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Conception et mise en oeuvre

Eléments graphiques

Lignes et bus

Il a été convenu de créer les lignes a la mainoat dynamiquement. Les lignes sont donc
creees sur le clip mcCarte qui est la carte etsuorle _root. Ceci permet de profiter du zoom
et du déplacement de la carte déja implémentés.

Une ligne est composée d’'un bus suivant une ti@jectéfinie manuellement. Des images
clés sont situées a intervalles réguliers (défudss les XML) sur cette trajectoire et

symbolisent les arréts de bus.

Une ligne de base invisible est donc créée suate.cChaque bus de la simulation va étre
créé en dupliquant le clip ligne de base (duplidageClip) et en faisant se déplacer le bus
le long de sa trajectoire.

Passagers

Un passager est constitué de plusieurs framesogeéspondent au type de passager. Lors de
la création du passager, on pourra ainsi spédabertype et sa couleur en se placant sur la
bonne frame (passager.gotoAndStop()). Tous lesapgaess de la simulation sont instanciés a
partir de ce clip (attachMovie).

Timeline

La timeline est composée de 24 clips boutons quespondent aux 24 heures de la journée.
Un code évenement est défini pour chaque boutonpgunet de modifier I’heure de la
journée par click. Les boutons possédent deux fsaomie définissent deux états (2 couleurs).
Ainsi on peut modifier la couleur du bouton si ¢alucorrespond a I’heure de la simulation.

Date, Heure et échelle de temps

La date et I'heure sont définis dans deux varialgledales. La date est une chaine de
caractéres de la forme jj/jmm/aaaa et I'heure astégasous forme d’entier qui correspond au
nombre de ms écoulées depuis minuit précédentutéhest affichée sous la forme hh:mm:ss
via une fonction de formatage.

Il a été choisi de mettre le choix et I'affichageld date sous forme d’'une ComboBox. Celle-
ci est remplie dynamiquement au chargement dueiickML d’une ligne avec les différentes
dates correspondantes aux arréts des bus sutigeée

Une ComboBox a également été mise en place afirnddifier I'échelle de temps et
d’accélérer le défilement des heures. Le paranddreitesse est stocké dans une variable
globale.

Des listeners permettent de modifier les variaglebales date et echelleTemps en fonction
des choix de l'utilisateur sur ces ComboBox.



Sélection des lignes de bus

Les anciennes checkBox du menu « Modes de simalationt été modifiees afin de faire
apparaitre les lignes de bus sélectionnées paimialation. Au click sur la case a cocher, si
la ligne de bus n’a pas encore été chargée a parfichier XML, on la charge en instanciant
une nouvelle ligne (new Ligne ()) et on remplitlite de choix de date avec les dates de la
ligne. Sinon on se contente de I'afficher ou demésquer suivant I'état précédent.

Fenétres d’'informations

Des fenétres d’'information ont été créées afin idaaliser les informations des bus et des
passagers en temps réel. Au survol d'un bus, onaibainsi le numéro de ligne, le sens et le
nombre de passagers que contient le bus. Au sdfual passager, on connait le type de
passager. On détecte le survol grace a la fonbitdest(). Lors du survol, on met la variable

globale échelleTemps a zéro, ce qui permet de stdppemps.

Clip Action

Un clip action a été créé afin de faire avanceeheps en temps réel a chaque frame grace a la
meéthode getTime() de la classe Date qui retourrienkestamp UNIX. Les positions des bus
des lignes visibles sont modifiés a I'aide de ldhmode rafraichir de la classe Ligne.

Simulation

Diagramme de classes

La partie simulation, entendez par la la gestioa pesitions et de I'affichage des bus et
passagers en fonction du temps est géré par qulagses. La classe « lien » avec la partie
rendue est la classe Ligne. Des lignes peuventcétrstruites (c’est l'interface qui gere cette
opération), a chaque ligne correspond une bas®mieéd sous forme d’un fichier XML que
nous détaillerons plus bas.

Il est alors possible de « rafraichir » une ligriest-a-dire de placer correctement 'ensemble
de ce gu’elle contient (bus et passagers) au bdrogrétant passés en parametre I'’heure et la
date actuelle de la simulation.

La fonction « rafraichir » de la ligne se chargapgeler cette méme fonction sur I'ensemble
des bus, eux méme appelant la fonction « rafratcties passagers. Notez que le parametre
date n’est pas transmis au bus pour la raison si@vdes bus sont organisés dans Ligne grace
a un tableau associatif dont les clés sont lesddétga donc un bus n°1 pour chaque date par
exemple. Autrement dit, une instance de bus negeedéplacer sur deux jours différents dans
notre modéle (malgré que ce ne soit pas en rdalitas, mais ¢a n’'influe en rien sur la
simulation : plusieurs instances de bus peuvent &méme numéro de bus).

Lorsque la ligne est créée le XML qui lui correspagst alors parsé, et ses informations
recueillies. Lorsque I'on arrive sur un noeud destyparret » il suffit de créer une instance



d’Arret qui va contenir 'ensemble des personnesvguat étre a un moment donné en attente
a cet arrét, de quoi connaitre leur point de déplaeur point darrivée est généré

aléatoirement dans les arréts suivant leur arrétdéleart aprés que le XML aie été

completement parsé.
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Mouvements des bus

Comme nous l'avons vu c’est la fonction « rafraichgui se charge de placer correctement
les bus le long des guides. Nous avons utiliséelpolation pour arriver & nos fins.

Observez I'annexe 1.

L’annexe 1 représente le guide qui va nous serdié@acer les bus. L'idée est de constituer
un clip contenant le mouvement du bus le long diglee via un guide de mouvement de
flash. Le clip du bus sera placé a chacun dessagtétine interpolation entre ces arréts sera
alors realisé. Il vous sera expliqué plus loin cantnréaliser cette étape pour ajouter des
lignes, mais le point important de cette étapedéstoir exactement le méme nombre de
frames entre chaque arréts (nb_frames).

L’intérét est le suivant : pour placer le bus ara « i » il suffit de se déplacer a la frame
i*nb_frames + 1. Ce choix de conception a aussif#&itépour permettre une interpolation
aisée entre les arréts. Admettons que le bus st @& l'arrét 1, et a 6h10 a l'arrét 2. Nous
savons quels sont les n° de frame de ces deus,an@is savons aussi le nombre de frame
qui les sépare. On peut donc a tout instant camnaiframe sur laquelle se situe le bus.

Prenons par exemple :
- nb_frames = 10 le nombre de frames entre chagétsarr
- On veut placer le bus a la bonne position a 6h02.



Il suffit de faire le rapport entre les deux heums d’avance du nombre de frame
correspondant.

6h10 — 6h00 = 10min.

6h02 — 6h00 = 2 min.

2/10 = 1/5™

- 1/5™* nb_frames = 2 frames.

Il nous faut donc avancer de deux frames depuisiae de I'arrét de 6h00. L'arrét de 6h00
est I'arrét 1, il est donc a la frame 11. Notre &u@h02 sera donc positionné en frame 13.

Cette interpolation a été aménagée de maniérendeptee I'arrét du bus aux arréts auxquels
guelqu’un attend. Le temps pendant lequel le barséte pour faire monter les passagers peut
étre modifié dans la classe « Bus » : variablécstist classe TEMPS ARRET.

Mouvements des passagers

Les passagers n'ont pas de mouvement a proprensldr.plls apparaissent en deux
endroits : a leur arrét de départ, et a leur aadtivée lors de la descente. Ces positions sont
pré calculées lors de linstanciation des « Pagsagelivant I'heure a laquelle ils vont s’y
trouver. A chaque passager est associé deux do@ton connait les horaires, on peut donc
savoir ou et quand ils seront affichés.

Les positions aux arréts de départ et d’arrivéd sbhaisies aléatoirement dans deux carrés
centrés sur les arréts correspondants. Le rayae darré peut étre modifié dans les sources
de la classe « Passager » : variable static dadaec« Passager » AIRE_PLACEMENT.

De méme, il est possible de paramétrer I'avance kgielle le passager arrive a son arrét de
départ et le temps qu'il reste affiché a son ad'étrivee aprés étre descendu du bus:
variables static TEMPS_AVANCE et TEMPS_ARRIVEE.

En passant I'heure lors du rafraichissement desagass il est alors possible de déterminer
s’ils doivent étre affichés a leur arrét de départgur arrét d’arrivée, ou s’ils ne doivent pas
étre affichés.

Pour représenter les passagers dans le bus, noms &ait le choix d’incrémenter un
compteur propre a chaque bus indiquant s’il cohtiennon des passagers, et quel nombre. I
est commun a tous les types de passagers maisapdiire divisé en catégories. La fonction
« rafraichir » du passager retourne un booléensvitaipassager est dans le bus qui vient d’en
appeler le rafraichissement. Il est alors posspwar le bus de contréler le nombre de
passagers gu’il contient actuellement.



Manuel utilisateur

Fonctions générales

Le démarrage du simulateur s’effectue via le merAffichage » puis « Modes » et en
cochant la case « Mode Bus ».

Il est possible d’afficher la ligne de bus de shnix dans le sens de son choix en cochant la
case correspondante du menu.

L’heure de la simulation peut étre modifiée enwdint sur la timeline ainsi que la date via la
liste de choix.

Il est possible d’accélérer le temps via la listectioix de vitesse.

Les informations sur les bus circulants sur le agset sur les passagers sont accessibles au
survol de ceux-ci. On peut ainsi connaitre le tgpepassager, la ligne de bus et le sens du
bus.

Création de lignes

1) Créer un nouveau clip dans le dossier lignesBusladebibliotheque nommé
« ligneX_aller » ou « ligneX_retour » avec X le rénm de la ligne. Mettre sur un
calque le clip mcCarte du dossier carte afin d’'auairepére pour tracer le guide.

2) Créer un calque guide et dessiner le trajet desinula carte.

3) Placer sur ce guide une occurrence du clip « begue dans le méme dossier.
Nommer cette occurrence « bus ». Assurez vousidstancier qu’'une occurrence de
« bus » pour I'ensemble de la ligne. Dans I'évelittiau les passagers seraient tous
toujours placés au début de leur ligne, c'est ceitape qu'il vous faudra
recommencer.

4) Placer sur la premiéere frame du guide le code stifgaadapter suivant le cas) :
stop() ;
this. bus. numLigne = “Ligne X”;
this. bus. sensLigne = “Aller ou Retour”;

5) Créer les images clés correspondantes aux arrétdngarpolation. Le nombre de
frames entre deux images clés doit étre constehij-ci sera indiqué dans le XML
correspondant a la ligne.

6) Placer le bus aux différents arréts aux framesespondantes.

7) Supprimer le calque de fond qui représente la carte



8) Placer le clip ainsi créé contenant la trajecta@tele bus sur la véritable carte
(mcCarte) située dans le dossier carte de la lhiglgue en superposant correctement
la ligne a la carte. Donner a cette occurrenceol@d que vous allez utiliser dans le
XML pour la représenter et rendez-la invisible esjgutant le code suivant :

onClipEvent (load) {
this. visible=false;

}

9) Si la case a cocher du menu « Modes de simulatiorest pas créée pour cette
nouvelle ligne, créer la case « checkTjLigneX raleu « checkTjLigneX_ retour »
avec X le numéro de la ligne. Placer sur la casecher le code :

on (click) {
// 0 : aller 1 : retour
_root. affLigne (X, (0 ou 1), “chemin du XML”);

Ajout de nouveaux code utilisateurs

L’ajout de nouveaux types d'utilisateurs se fait kuclip « passager » situé dans le dossier
« passagers » de la bibliotheque.
1) Créer sur le calque du clip «passager » une nleuvelage clé a la frame
correspondant au code utilisateur (exemple : poucade utilisateur 34, placer une
image clé sur la frame 34).

2) Donner la couleur voulue au passager sur cetteefram

3) Ouvrir le clip « passagerPopup » situé dans le méwossier et ajouter dans le tableau
« tab » de I'événement onClipEvent(load) la valeutescription de l'utilisateur » a
l'indice correspondant au code utilisateur. (exeamppour un code utilisateur 34,
tab[34] = ” description “).

Base de donnée XML

Les données de la simulation sont contenues daaasemble de fichiers XML. Les données
sont divisées par lignes, chaque ligne correspdradan XML distinct. Notez qu’une ligne
aller et une ligne retour sont considérées comiffiéreintes car elles ne comportent pas
forcement les méme arréts.

Le nom du fichier XML peut étre modifié mais notfgoix a été porté sur la forme suivante :
« data_lignei_aller/retour.xml ». La ligne 1 aléara par exemple pour fichier XML le fichier
intitulé : « data_lignel_aller.xml ».

Les fichiers XML de données pour la simulation n’pas besoin d’étre correctement
ordonnés mais doivent contenir 'ensemble des im&tions nécessaires, sans quoi il résultera
un comportement indéterminé.



Voici la liste des regles concernant le XML :

<!ELEMENT ligne (numero ligne?, nom guideline, nombre frames, arrets+)>
<V'ELEMENT numero ligne (#PC DATA)>

<!ELEMENT nom guideline (#PC DATA)>

{!ELEMENT nombre frames (#PC DATA) >

C)ELEMENT arrets (arret, arret+)>

{IATTLIST arrets date #REQUIRED>

{IELEMENT arret (nom arret?, indice arret, numero bus, heure, passagers#*>
<!ELEMENT nom arret (#PC DATA)>

{VELEMENT indice arret (#PC DATA)>

<!ELEMENT numero bus (#PC DATA) >

<!ELEMENT heure (#PC DATA) >

{!ELEMENT passagers (#PC DATA) >

<IATTLIST passagers type #REQUIRED nombre #REQUIRED>

Dans ce XML est spécifié le nombre de frames qteautilisé pour séparer deux arréts dans
le guide correspondant, ainsi que le nom de ceegigahs le fichier flash.

Une ligne contient un ensemble d’arréts séparéppanées avec I'élément « arrets » qui
regroupe les « arret ». Le nom de l'arrét est tatifilen revanche son indice et le numéro du
bus concerné sont fondamentaux. Notez aussi qireiless doivent étre cohérentes pour que
la simulation fonctionne.

A chaque « arret » peuvent monter plusieurs passaggux-ci sont séparés par types pour
coller aux données initialement fournies (basea®des Access).

Lors de la création de ce XML nous avons tentéeddne aisé le passage depuis la base de
donnée au XML. Certaine informations fondamentalétient en revanche pas présentes
dans les données initiales : le numéro du bu&ndtde de 'arrét. Autre point important, si
vous voulez simuler correctement et ne pas vopaiatre le bus au dernier arrét ou attend un
passager il vous faudra impérativement ajoutehdgaires des arrét de départ et d’arrivée de
la ligne, méme si personne ne monte a ceux-ci,d2ew le but de permettre l'interpolation.

Vous trouverez en annexe 2 un exemple de XML qus awons utilisé pour nos essais.

Conclusion

Plusieurs améliorations pourront étre apportées@aet, surtout au niveau des données afin
de pouvoir réaliser une simulation compléte bagéelas données réelles.

Certaine parties optionnelles du XML pour le momamtont pas utilisées mais ont étés
recueillies dans I'éventualité ou une future anrélion les utiliserait.






